

基层党建与人居环境整治深度融合

郟县农村环境从净起来转向美起来

本报讯(记者张鸿雨 通讯员王自行)“看着大家干得那么起劲儿,我也拿来扫帚,把自家门前打扫干净了。”2月22日,郟县广阔天地乡大程庄村村民张可可一边干活儿一边高兴地说。

自农村人居环境集中整治活动开展以来,郟县创新思维、大胆尝试,在党建引领、整治方式、资金筹措、指导整改等方面积极探索,全力推动各项工作走深走实、见行见效。

该县377个村(社区)党支部大力开展“清洁家园·党员先行”志愿服务活动、人居环境整治主题党日、“党建+人居环境改善”工作集中观摩评比活动,凝聚起集中整治“红色力量”,带领群众对照标准干、对照先进干,引导群众由“要我干”变为“我要干”,推进基层党建与人居环境整治深度融合。

该县深化拓展“周六义务劳动日”活动内容和方式,将每个行政村的农户分组编队,每户出一名有劳动能力的村民轮流参加集体劳动;通过互查互评、督导通报、观摩评比“四制度”,实施分区包片责任制管理;采用“奖补捐”(奖励三轮车、补给伙食、募捐资金)方式,鼓励和支持整治工作;以“财政补贴+自筹自建”方式完善基础设施,开启老旧社区改造试点工程;发动镇、村门店商户签订《“门前五包”责任书》,落实环境卫生“门前五包”责任制,实现整治管理精细化。

此外,该县还立足各村(社区)特色优势,开展“自己的家园自己建”“一人一季五元捐”“爱心捐助环境整治 同心共建美丽家园”等活动,充分发挥乡情乡愁纽带作用,吸引和凝聚新乡贤、在外创业人员、成功人士、爱心企业等出谋划策、捐资捐物,共同支持家乡美丽环境建设。广阔天地乡杨庄村辖区内企业、在外工作人员、“两委”干部、群众共自发捐款7.3万余元,长桥镇同楼村募集款项11万余元,东城街道王家庄社区募捐资金2万余元,“共建、共治、共享”局面正逐步形成。

对于全县现阶段存在的死角盲区整治不彻底、卫生标准不够高、拆违力度不够强等突出问题,郟县人居环境集中整治行动工作专班3个督导组、1个影像组不间断下乡进村督导,通过工作微信群、媒体专栏,随手拍、及时传,做到上情下达、下情上报,问题不过夜,以最大力度、最短时间,督促各乡(镇、街道)立行立改、真抓实干,确保问题整改“一遍净”,举一反三见实效。

截至目前,该县共清理垃圾堆4.4万余处,清理农村生活污水5200余处,清理塘沟1400余处,整治乱堆乱放3.3万余处,整治乱搭乱建5700余处,整治残垣断壁3300余处,“空心院”2700余个,整治荒芜宅基地、空闲地3000余个,硬化道路2.6万公里,村庄绿化370余处,农村环境从净起来逐步向美起来转变。



修筑水泥路 改善人居环境

2月22日,施工人员在湛河区河滨街道杜庄村修筑水泥路。为改善人居环境,助力乡村振兴,河滨街道组织施工队于本月上旬开始,对杜庄、肖庄等部分村庄内的道路、公厕进行修缮、改造。本报记者 姜涛 摄

(上接第一版)做到开工建设一批、储备一批,尽快形成更多实物工作量。

去年以来,在市委、市政府的坚强领导下,全市把项目建设作为培育新动能、加快高质量发展的关键抓手,开展“三个一批”活动,实施了一批强基础、增功能、利长远的重大项目。

据市发改委有关负责人介绍,我市前二期“三个一批”项目共95个。其中开工一批项目45个,已投产27个,投产率60%;投产一批项目24个,已全部达产。在全省第三期活动通报中分别居第8位和第1位。

全市第三期“三个一批”项目148个,总投资999.3亿元。其中,签约一批项目26个,总投资135.3亿元;开工一批项目62个,总投资58.2亿元;投产一批项目60个,总投资28.2亿元。开工30亿元以上项目个数位居全省第4位,数字经济和新型基础设施项目个数位居全省第2位。投产20亿元以上项目个数、数字经济和新建项目均位居全省第3位。

重大项目支撑经济发展稳步前行

去年10月,市发改委开始谋划今年省、市重点项目。全市申报项目139个,总投资2873.5亿元,年度投资目标645.4亿元。目前,我市通过项目105个,总投资2159.2亿元,年度投资目标521.9亿元。较去年通过项目68个,项目个数增长54.4%,位居全省第5位。同时,我市还将恒申集团氟精细化工产业园、尼龙城热电联产机组、科教园区、鲁山民用机场、年产20万吨尼龙6切片、年产5万吨尼龙6工业丝帘子布项目、锦华纺织二期、尼龙6民用丝二期等15个项目作为重点储备项目,视进展情况于今年年中申报第二批省重点项目。

目前,我市已拟定第一批市重点项目365个,总投资4845.2亿元,年度投资目标1100亿元,项目个数较去年增长

2.5%,年度投资目标提高10%。按行业划分,先进制造业项目141个,现代服务业项目57个,现代农业项目21个,新型基础设施项目14个,新型城镇化项目30个,重大基础设施项目36个,生态环保项目20个,民生社会事业项目36个,创新驱动平台项目10个。按建设阶段划分,计划建成项目72个,续建项目109个,计划新开工项目174个,争取开工建设项目10个。

据市发改委有关负责人介绍,上述项目呈现出以下几个鲜明的特点:整体规模有所提升。在拟安排项目数量基本不变的情况下,年度投资目标有一定程度的增长。50亿元以上项目19个,20亿元以上项目49个,较去年有一定增长。特别是20亿元以上的产业项

目,较去年显著提升。重大基础设施项目加快推进。今年交通领域开工2条高铁、在建3条高速公路。能源领域中尼龙城热电联产机组开工建设,3GW光伏电站持续推进,鲁山抽水蓄能电站、叶县盐腔储气库全面建设。重大水利工程中昭平台水库力争开工、尼龙城引水工程全面建设。这些重大基础设施项目将为我市“十四五”规划落实提供有力承载。新基建项目有所突破。“六新”项目比重不断提升,特别是尼龙新材料产业研究院、现代医药产业研究院、北京大学分子工程苏南研究院平顶山中试基地、祥羽固体气下游产品研究院等一批创新体系项目开工,这些项目虽然投资规模不大,但带动作用强,对我市的产业转型发展意义重大。

强能力 锻作风 优服务 促发展

舞钢市科技特派员不误农时不负春

今年以来已为群众解决技术难题145项

本报讯(记者杨德坤 通讯员葛若红)“万老师,俺种的梨树去年发生条锈病后,产量低下。该如何防治?”2月22日,舞钢市铁山街道水坑赵村果农董云山拉着科技特派员万少侠的手焦急地问。万少侠耐心地回答:“可采用5波美度石硫合剂喷施防治病虫害的发生,同时在3月5日前后用多菌灵、百菌清交替喷施,进一步加强防治效果。”

为助力春耕,进一步推进能力作风建设,舞钢市科协、市林业局等单位联合启动“科技服务促生产、专家指导来护航”志愿服务活动,发挥科技特派员技术优势,助力农业增产增收。

连日来,该市结合基层需求,及时抽调科技专家组成科技服务队,巡回乡村传授果树修剪、科学施肥、小麦病虫害防治、疫病防治等技术,同时向村民发放农业生产、果树栽培管理等技术资料。其间,科技特派员坚持“分类施策解决技术难题”原则,通过“零距离”接触、“面对面”传授、“手把手”指导,及时帮助农民抢抓农时,提高农作物附加值。

今年以来,该市科技特派员已为群众解决技术问题145项,累计培训1970人次;发放宣传资料2.6万余份,应用新技术10项;实施小麦病毒病防控1.2万余亩,开展果树春季修剪、病虫害防治5600余亩,提供科技致富信息18条。

市供销社邀请专家到田间地头支招

帮助农户增产增收

本报讯(记者田秀忠)眼下,正值春耕备耕时节。2月22日,记者从市供销社获悉,为深入推进“能力作风建设年”活动,市供销社下属农资公司邀请省农科院专家杜英杰到叶县,为当地农户讲授植保专业知识。

杜英杰首先来到市供销社叶县镇为农服务中心,为该中心工作人员集中讲解农业知识。之后,杜英杰来到田庄乡大棚蔬菜种植户李石磊的种植基地,手把手地教大家植保技术。针对大棚种植可能

出现的积盐肥害问题,杜英杰耐心讲解灌水洗盐、增酸压碱等处理方法。在龚店镇史堂村,针对农户关心的花生种植问题,杜英杰从选种、整地、播种到田间管理等各个环节进行了深入浅出的讲解,并现场解答农户提出的问题。

市供销社负责人表示,此次市供销社“能力作风建设年”活动之一,旨在提升为农服务中心农业社会化服务水平,并把农技带到田间地头,帮助农户增产增收。

西高皇街道开展企业走访活动

本报讯(记者毛玺玺 通讯员李鹏伟)“办事处工作人员经常来,登记我们遇到的问题,协调相关部门帮助解决,这让我们感到很暖心。”2月21日,位于新华区西高皇街道佳田塞纳城一家公司的总经理陈阵说。

连日来,西高皇街道联合区城管局、区总工会、区接待办、区数管中心、区司法局开展“千家企业大

走访”活动,帮助企业解决实际问题,不断优化营商环境。该街道对企业反映的问题,建立台账,压实责任,明确办理时限。其间,街道纪工委全程参与,确保走访活动落到实处。

截至目前,西高皇街道共走访企业578家,登记问题67件,已帮助48家企业解决问题63件,4件正在积极协调中。

平高集团技工学校职业技能等级认定公告

平高集团技工学校隶属于平高集团有限公司,1979年建校。经平顶山市人力资源和社会保障局批准,计划于2022年4月底面向社会开展车工、铣工、磨工、冲压工、金属热处理工、钳工、机床装调维修工、电工、保卫

管理、起重装卸机械操作工等职业(工种)初、中、高级工和技师职业技能等级认定,认定通过后核发国家认可的职业技能等级证书(国家技能人才评价网站可查),详见平高官网(www.pinggaogroup.com)首页公告,欢迎咨询报名。

咨询电话:3804155 3804161
平高集团技工学校
2022年2月23日

有一种温暖叫做理解

小王在汝州市经营着一家体彩专营店,周末刚过,店里就来了位老熟人。老张是资深购彩者,经常在小王店里购买竞彩。这天,决定试试手气的老张,选择了两张5块的“麻辣6”,谁知刚刮开第一张便让他惊喜了。开奖号码为01、10,中奖区域数字像是10也像是18,这下可把他激动坏了。为了确认是否中奖,老张特地又购买了一张“麻辣6”作对比,这张彩票上面则是数字18的图案模板。老张有点不解,便让小王帮忙对比一下,看自己是否中奖。在进行终端兑奖确认后,小王却有些开不了口,因为终端机上面显示老张并没有中奖。可能是老张太过激动,不小心把号码18中间的连接处刮花了,看起来就像是中奖号码10一样。

小王慢慢平复心情,有条不紊地说:“张叔,是这样的,顶呱刮彩票为了能够清晰显示是否中奖,在号码下面有专门对应的数字拼音,您这张彩票中奖号码下面的拼音也是‘shiba’,所以是18,不是10。您别太失望,好运气总会有的。”老张听后表示自己并没有太过失望,反而像是心里一块石头落了地。“小王啊,我买彩票就是图个乐,年龄大了,也没有别的兴趣爱好。我年轻时特别喜欢打篮球,但为自己有次摔伤了腿,便没再继续,之后我看球赛买彩票,就是想给生活找些原来的影子,要说我如果突然得到了10万元,我还不知道该怎么花呢。哈哈哈哈哈,没中了好,没中了好。”看到这么豁达的张叔,小王也舒了一口气,连忙泡茶邀请张叔一边品茶一边分析球赛,并给张叔推荐了几支自己看好的球队和玩法,临走前,还赠送了两只体彩公仔“乐小星”给他。(体彩)



凡人英雄杜全甫

抗疫救灾,他和队友挺身而出

2020年,新冠肺炎疫情发生后,全国涌现出了不少逆行者,杜全甫和永安应急救援队也在其中。

在杜全甫的倡议下,救援队队员一天捐款6000多元。他们用这笔钱购置了两台消毒雾化机、6套防护服和4副护目镜,并向武汉捐赠1000个口罩、向阳阳捐赠500个口罩。

消毒雾化机回来后,杜全甫号召救援队的党员同志加入抗疫一线,成立了“疫情防控党员先锋队”,配合政府部门在城区小区、厂矿、学校开展防疫宣传、消毒作业等。

抗疫期间,他带领队员吃住就在救援基地4个多月。他们把有确诊或疑似病例的小区作为消毒主战场,每天穿着厚厚的防护服,背着20多公斤重的消毒雾化机,穿梭200多个厂矿企业和街道乡村,义务防疫消杀。几天下来,他们不少人累得双腿直打哆嗦,双眼被雾化的消毒液刺激得通红,双手脱皮,但没人喊苦叫累。

2021年,郑州、新乡等地遭遇极端强降雨天气,出现重大险情。7月21日中午12点,杜全甫和应急救援队对接后,组织16人的抢险救援队,出动5辆越野车,携带2艘冲锋舟及发电机、潜水泵、救生衣等,于当天下午2点赶到郑东新区,当天就转运出群众和病人180余人。

随后几天,杜全甫和队员辗转郑州、新乡、卫辉,共转移群众2000余

登山爱好者在洛阳嵩山游玩时与家人失联。杜全甫立即带队出发,冒严寒,踏积雪,因行车受阻,救援人员只能步行在深山中展开搜救,最终在峻极峰下山的路上找到了失联者。

2015年8月,市内一女子欲从9楼阳台跳下。发着高烧的杜全甫立刻带着高空救援装备前去事发地点,成功救下女子。

2017年2月26日下午,一名男性驴友在鲁山县四棵树乡户外游玩时不幸遇难。杜全甫接到求助电话后,立即集合队员赶往事发地点——何庄鹰嘴崖处。此处海拔1000多米,虽然山不高,但地形险恶、悬崖陡峭。从晚上11点30分直到次日凌晨5点40分,杜全甫团队争分夺秒,终于找到了遇难者。

2018年8月30日下午,一名女孩在中心路湛河桥落水。杜全甫在接到求助电话后,火速带队赶往。通过探测仪、拉网和排钩等方式,7个多小时后,他们成功搜救到溺水女孩。

2020年4月26日,一少年在鲁山遇险。杜全甫接到求助电话后,立即带队赶赴鲁山施救。经过5个小时摸排打捞,最终从8米深的水下将溺水少年打捞上岸。

多年来,杜全甫和团队救人、帮人的事例不胜枚举,他们用一件件事例,认真书写着“仁义”二字。他们的精神感染了越来越多的人,他们的队伍也在日益壮大。“我们的救援队最初只有8人,现在已经发展到78人,成立了叶县、宝丰、兄弟团三支救援分队。”杜全甫说。

(上接第一版)

当时,他在海南打工,有一次路遇一辆载满矿砂的大卡车翻车,5人被埋在矿砂里。他和工友当即徒手扒矿砂,手指都磨出血了,终于将5人救出,获救者感激地下跪磕头。但其中一位母亲因被埋时间较长窒息而亡,其年幼的孩子在旁边哇哇大哭。

那一幕,杜全甫至今不能忘记。他曾想过,如果当时自己懂得急救知识,为那位母亲做心肺复苏,她会不会有生的可能。

2000年前后,户外旅游兴起,杜全甫和朋友成立了一个驴友群,经常进山游玩,积累了不少户外救援经验。不少驴友出发前都会给他报备一下血型、联系方式等,以便遇到危险时向他求救。

为了提升救援技能,杜全甫自费外出学习,获得了人社部颁发的应急救援四级证书、国家体育总局颁发的社会指导员证书、河南省红十字会颁发的红十字救护员证书和水上救生员证书等多个证书。

2013年从四川雅安地震灾区救援回来后,他自费购买绳索、头盔等救援设施,组织人员开展公益救援活动。

2015年,杜全甫申请注册救援队时,得知我市尚没有一支专业的水上救援队。回来后,他自费购买了冲锋舟、救生衣,组织队员在白龟山水库等地训练,向水上救援方面努力。

随时“在线”,救人帮人写“仁义”

无论何时何地,只要接到求助电话,杜全甫就会像蜘蛛侠一样,不畏山难水险,攀悬崖潜深水,想尽一切办法实施救助。

2014年1月3日,河南省户外救援总部平顶山支队紧急来电,一位北京籍